
Sátoraljaújhely, 1909. Szeptember Í8, 75. (4883 )

Megjelen heteukint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 exam.

Telefon: 42. szám. Zemplén 
Kéziratokat nem adunk vissza.

Kjiltlérben minden garmond sor 80 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ÉHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,

felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Harminchetedik évfolyam.
"1 -—4,^

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 ko* 

negyedévre 2.50 korona.
— - Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

9 kormány a Hegyaljáért!
Hegyaljánk érdekében.

A hegyaljai küldöttség Wekerlénél.
— szept. 18.

Annak a nagy horderejű akció­
nak, mely a súlyos csapások ál­
tal erős próbára tett hegyaljai 
szölőbirtokosság felsegélyezését 
tűzte célul: ma jutottunk el leg­
fontosabb részéhez. A Hegyalja 
küldöttsége tegnap megjelent dr. 
Wekerle Sándor előtt s kifeje­
zésre juttatta az itteni szőlöbir- 
tokosság óhajait.

A vármegyei Gazdasági Egye­
sület szőlészeti szakosztálya, — 
mint arról előzetesen már emlí­
tést tettünk, — kérte a minisz­
terelnök-pénzügyminisztert, hogy 
a Hegyalja küldöttségének foga­
dására határnapot tűzzön ki. E 
kérelem folytán Bárczy István 
dr. miniszteri titkár táviratilag 
értesítette a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület szőlészeti 
és borászati szakosztályát, mi­
szerint dr. Wekerle Sándor folyó 
hó 17-én d. u. 4 órakor fogadja 
a küldöttséget.

A küldöttség ez értesítés 
alapján Meczner Gyula főispán 
vezetésével folyó hó 16-án Bu­
dapestre utazott. Tagjai: Thu- 
ránszky László vármegyei fő­
jegyző, a Gazdasági Egyesület 
szőlészeti és borászati szakosz­
tályának elnöke, a hegyaljai há­
rom képviselő: Bernáth Béla, 
Nagy Barna és dr. Búza Barna, 
továbbá Görgey Gyula tállyai, 
Konstantin Géza és Dessewffy 
Tamás tolcsvai szőlőbirtokosok s 
dr. Koncz Endre főispáni titkár. 
A küldöttséget dr. Wekerle Sán­
dor a jelzett időben fogadta s 
Meczner Gyula főispán szavaira 
röviden felelve átvette a segély­
akció tárgyában a szőlészeti szak­
osztály megbízásából Thuránszky 
László által készített memoran­
dumot, mely az állapotok hü 
megrajzolása mellett a segélye­
zés módozataira is kiterjeszkedik.

Hogy ez a rendkívül fontos 
kérdés teljes világításban álljon 
olvasóink s vármegyénk érde­
kelt közönsége előtt, a memo­
randumot szószerint, teljes szö­
vegében itt közöljük :
Miniszterelnök mint pénzügyminiszter ur!

A tokaj—hegyaljai szőlőbirtoko­
sok nyomasztó helyzetének orvoslása 
szempontjából vármegyénknek úgy a 
Gazdasági Egyesülete, valamint rész­

ben ennek előterjesztésére, részben 
pedig a saját kebelében történt fel­
szólalások folytán törvényhatósági 
bizottsága, már az 1900-as évek ele­
jétől, — amely évekre tehető a To­
kaj—Hegyalja általános rekonstrueió- 
jának befejezése — évről-évre min­
dent elkövet, hogy a szőlőbirtokos- 
ságnak mostani tarthatatlan helyze­
tén segítsen; azt, ha nem is azon 
viszonyok közzé juttassa, hogy be­
fektetett tőkéjének, véres-verejtékes 
fáradozásának némi-nemü hasznát is 
láthassa, de legalább fizetőképessé 
tegye, a végveszedelemtől megmentse.

így a többszöri feliratok után 
már az 1904. évben kidolgozta a 
Gazdasági Egyesület a tokaj—hegy­
aljai borok védelméről szóló szabály- 
rendelet tervezetét, amely az 1905. 
év folyamán a törvényhatóság részé­
ről szabályrendeleti erőre emeltetvén, 
jóváhagyás végett felterjesztetetl. — 
Bekövetkezett azonban idővel nem­
zeti ellentállásunk szüksége s mig 
az alkotmányos rend ismét helyre 
nem állott, Tokaj-Hegyaljánk bajai 
sem voltak orvosolhatók. A helyzet 
ez alatt is folyton súlyosbodott s en­
nek nyomása alatt intézte vármegyénk 
th. bizottsága az alkotmányos rend 
helyreálltával 1900. évi december hó 
18-án tartott közgyűléséből 812/20145. 
sz. alatt hozott /* alatt ide mellékelt 
elhatározásából kifolyólag Nagyméltó­
ságotokhoz ama feliratát, amelyben 
a Tokaj-Hegyalja szőlőbirtokosságá- 
nak bajait felsorolva, addig is még 
a kért intézkedések nyomán a bor 
értékesítési viszonyok javulása bevár­
ható lesz, a mostoha évjáratok, az 
értékesítés lehetetlensége és úgy az 
ujjátelepitelt oltványszőlők, mint kü­
lönösen a direkt termő honi telepíté­
sek legújabban fellépett nagymérvű 
pusztulása miatt zavarba jutott agrár- 
kölcsönnel terhelt termelők érdekében 
felkérni Nagyméltóságtokat, hogy 
mindazon adósok esedékessé vált 2 
évi annuitásai, akik fedezetet nyúj­
tani képesek, a késedelmi 5 százalék­
nál nem magasabb kamatok viselé­
sének kötelezettségével lejártnak ne 
tekintessenek, vagyis más szóval a 
törlesztés az adós kívánságára 2 év­
vel elhalasztassék.

A vármegye thatósága jól meg­
értette egyik dédelgetett gyermeké­
nek a Tokaj Hegyaljának hozzá in­
tézett jaj szavát, jól megértette azt, 
hogy a tokaj—hegyaljai szőlőbirto- 
kosság boldogulásának egyik, majd­
nem leküzdhetetlen akadálya a sú­
lyos agrárkölcsön, amelynek immáron 
elviselhetetlenné vált terhei önsúly­
ként nehezednek a birtokosság vál- 
laira és a többi bajok orvoslása mel­
lett, ennek könnyítését is kérelmezte 
Nagy méltóságtoknál aként, hogy az 
újból elpusztult európai direkt termő 
telepítéseknél a kölcsön vagy egé­
szen töröltessék, vagy 10 évi teljesen 
kamatmentes moratorium adassék, az 
összes agrárkölcsönök pedig 25 évi 
amortizációnális agrárkölcsönökké ala­
kíttassanak át.

Azóta is idestova már 3 év telt 
el, három terhes, válságos esztendő 
és a helyzet az agrárkölcsönök miatt 
folyton súlyosbodik, folyton több és 
több szőlőbirtok korül árverésre, ahol

vevő hiányában legtöbb esetben az 
államkincstár lép a szőlő birtokába.

Rákövetkezett a Felső-Hegyalja 
szőlőbirtokosságára rendkívül szomorú 
1907. évi esztendő, amidőn a sátor­
aljaújhelyi szőlőhegyek egy nagy ré­
szén, továbbá Csörgő, Kis- és Nagy- 
toronya, Szőlőske, Szerdahely és a 
többi szőlőhegyeken a tavaszi fagyás, 
vándor-köd, többszöri jégverés és kü­
lönösen a nyár végével oly erővel 
fellépett peronospora, hogy védekezni 
sem lehetett ellene s több más be­
tegségek annyira tönkre tettek sző­
lőinket, hogy szüretkor ezeken a he­
gyeken kivétel nélkül senkinek sem 
volt 1, mond egy gönci hordó bora 

^kat. holdanként.
Ekkor t. i. ama nyár folyamán 

ismételve felírtunk a nagym. földm. 
miniszterhez, hogy e csapást meg­
vizsgáltatni és Nagyméltóságodnál az 
agrárkölcsönökre vonatkozó fentebbi 
kérelem teljesítését kieszközölni ke­
gyeskedjék. Rámutattunk e feliratunk­
ban arra is, hogy a felsorolt elemi 
csapások és különféle betegségek 
szőlőinket annyira megviselték, mi­
szerint a szőlőtőkék előreláthatólag 
nem lesznek képesek vesszőiket be­
érlelni s jól beérett termő vesszők 
hiányában 1908. év folyamán sem 
lehet valamirevaló termésre kilátá­
sunk. A földm. miniszter őnagymél- 
tósága kiküldötteivel e bajainkat meg­
vizsgáltatván, azokat megáílapittatta.

Ügyanezen bajainkat soroltuk 
elő és kérelmünket terjesztettük Nagy­
méltóságod kegyes szino elé szemé­
lyesen ugyanazon t. i. az 1907. év 
őszén, amidőn a Tok aj-Hegy alja 
500—G00 tagból álló nagy küldöttség 
főispánunk vezetésével Nagyméltósá­
gotok előtt az országháza kupola ter­
mében megjelent, hogy Nagyméltó­
ságtokat bajaink orvoslására felkérje. 
Es az agrárkölcsön enyhítését célzó 
kérelmünk Nagyméltóságodnál ke­
gyes színre talált. Nagyméllóságod e 
kérelmünket nemcsak hogy meghall­
gatta, de sőt kijelenteni méltóztatott, 
hogy e tekintetbeni bajainkon a leg­
közelebbi jövőben már segíteni fog.

Elkövetkezett az 1908. évi esz­
tendő és abbeli sejtelmünk, hogy az 
1907. évi csapások súlya alatt síny­
lődő tőkéink termő vesszőket nevelni 
nem lesznek képesek s termésünk 
ebben az évben sem lesz, szomorú 
valóvá vált.

Az 1908. év még a késő unokák 
előtt is mindenütt úgy fog szerepelni, 
mint egyike a legbővebb bortermő 
esztendőknek, csak épen a Tokaj— 
Hegyalja fentebb említett felsőbb 
községeinek határaiban nem, mert e 
vidéken a már leirt bajhoz négy-öt­
szöri jégverés is hozzájárult úgy, 
hogy a szüreti eredmény az öt gönci 
hordót el nem érte. Vagyis ha ennek 
hordónkint 58—G0 korona akkori át­
lagos árát vesszük alapul, az egy 
kát. hold szőlő hozama 5X60=300 
korona, melyből levonva a 16 koronás 
hordó árát vagyis 5X16=80 koronát, 
marad 220 korona.

Ugyanezen eset állott elő a folyó 
évben is, azzal a különbséggel, hogy 
most az átlagos termést kát. holdan­
ként 2 gönci hordónál nem lehet ma­
gasabbra venni, sőt vannak egyes

határok, ahol a szó legszorosabb ér­
telmében annyi termés sincsen, hogy 
szedőt legyen érdemes kiküldeni a 
szőlőbe szüretkor, úgy hogy e he­
lyeken szőlőpásztorokat sem tarta­
nak, mert nincs mit megőrizni.

Tisztelettel kérdjük már most, 
mit fedezzen ebből a szőlősgazda ?
A grái kölcsön egy évi annuitásának 
esedékessé vált késedelmi kamatait-e, 
mert ebből az összegből legfeljebb ez 
fedezhető, avagy elvégeztesse-e őszi 
szőlőmunkáját, hogy szőlőjét legalább 
tél alá biztosítsa és tavaszszal a szőlő 
rendes évi munkáltatására újabb adós­
ságokkal terhelje meg magát, abban 
a reménységben, hogy hátha a Min­
denható Teremtő ebben az esztendő­
ben már mi rajtunk is megkönyörül 
és a viszonyok a rendkívül üdvös 
bortörvény életbeléptével megjavul­
nak.

Sajnos: a reménység nem vált 
valóra, a reánk virradt 1909. évi folyó 
év még mostohább az előbbieknél, 
csakhogy ez nem csupán egy kisebb 
vidéket sújt, de sújtja az egész To­
kaj—Hegy aljánkat.

A minő mértékben lépett fel a 
peronospora az 1907-iki gyászos esz­
tendőben a Tokaj-Hegyalja legfelsőbb 
községeiben, olyan mérvben támadta 
meg és pusztította el ez idén a leg- 
fokozottabb védekezés dacára majd­
nem kivétel nélkül az egész Tokaj- 
IIegyalja összes községeinek szőlőter­
mését, egy második végpusztulással 
fenyegetve az óriási erőfeszítéssel életre 
keltett virulásnak indult, de azóta is 
folytonos válságokkal küzdő Tokaj- 
Hegyaljánkat, országunk e drága 
gyöngyét, nemzeti kincsét.

Végpuszlulással fényegeti, mert 
az ez idei katasztrofális esztendő, 
mikor úgy szólván az egész termés 
megsemmisült, nem csupán az összes 
agrár kölcsönnel biró szőlőbirtoko­
sokat fogja tönkre tenni, de előre­
láthatólag tönkre teszi az összes agrár 
kölcsönnel terhelt szőlőket is, mivel 
szőlőre ma itt vevőt találni egyálta­
lán nem lehet s nem az, hogy a 
szőlőt terhelő agrárkölcsön egyenér- 
téke fejében hajlandó lenne valaki 
egy agrárkölcsönös szőlőt átvenni, de 
még ráfizetéssel sem kell a szőlő 
senkinek s igy egy tömeges árverés, 
a minek pedig, ha e bajokon gyorsan 
nem lesz segítve, múlhatatlanul be 
kell következni, a legpusztítóbb ha­
tású lenne. Pusztító az államra, mert 
elpusztul az adóalap e nagy nemzeti 
vagyon; pusztító az agrárkölcsönös 
szőlőbirtokosokra, a kiknek az ese­
dékessé vált annuitások fejében az 
1906. évi V. t.-c. rendelkezése értel­
mében nemcsak lekötött szőlőjét, de 
egyéb vagyonát is elveszik.

Az államkincstárt pedig a leg­
súlyosabb helyzetbe hozza, mert az 
árverésen vevő hiányában az összes 
szőlők a kincstár kezén maradnak, 
melynek szinte lehetetlen lesz azo­
kat kezeltetni s a mint eddig a bir­
tokosok- tették, a mig saját anyagi 
megrontásukkal bírták, ez után a 
kincstár fog minden éven reá fizetni.

Á szigorú eljárás tehát tönkre 
teszi a birtokost, tönkre teszi a bir­
tokot, a kincstárnak pedig semmit 
sem használ, de árt. Nem segít a

— flz iskolai idényre zz
tanulóknak fehérnemüek, kala­
pok, nyakkendők, harisnyák sfb.
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birtokoson az sem, ha a csapásos 
esztendőre való tekintettel megkapja 
a törvényben is biztosított egy évi 
halasztást. Sőt ez csak súlyosbítja a 
helyzetét, mert jövőre majd egyszerre 
két részletet fog kelleni megfizetnie 
8 azonfelül a késedelmi kamatokat, 
a mit oedig még jó termés esetén is 
teljesen lehetetlen a mai értékesítési 
viszonyok mellett megfizetnie. Az 
ilyen halasztás által tehát csak még 
jobban sülyed bele a romlásba úgy, 
hogy aztán teljes lehetetlen kiver- 
gődnie belőle. Itt Kegyelmes urunk 
egyszerű halasztás olyan orvosság, 
mély rosszabb a betegségnél. Csak 
radikális kúrával, állandó jellegű ren­
dezéssel lehet a bajon segítem.

Ez indította Zemplén várm. közig, 
bizottságát arra, hogy most a fenye­
gető katasztrófa előtt, eddigi felira­
tainkban kifejezett kérelmeinket meg­
ismételve Nagyméltóeágod újabb ke­
gyes figyelmét felkérje és kérje fel­
terjesztésében sürgős segítségképpen, 
miszerint a tokaji borvidék szőlőiről 
az agrárkölcsönöket s azok eddigi 
hátrálékait vagy a szőlő dézsma-vált- 
ság hátrálékok módjára teljesen tö­
rölni, vagy ha ez megengedhető nem 
lenne, legalább az egész tartozást az 
eddigi esedékessé vált hátrálékos 
annuitások hozzáadásával 25 évi ka­
mat nélküli törlesztési részletekbe 
beosztani s addig, a míg ez törvény­
hozási utón megtörténhetik, az összes 
végrehajtásokat úgy a múltra, mint a 
jövőre nézve a legsürgősebben felfüg­
geszteni és egyben a meglévő bor­
termésekre reá vezetett foglalásokat 
feloldatni méltóztassék, hogy azok 
a birtokosok által eladhatók és a 
befolyt összegek a szőlők további 
fenntartására fordíthatók legyenek. 
Felette sürgős Nagyméltóságodnak 
ez intézkedése, mert a végrehajtás 
fenyeget.

Ehhez a kérelemhez mi, a tokaji 
borvidék bortermelői f. évi szept. hó 
6-án Sátoraljaújhelyben tartott érte­
kezletünkön egyértelmüleg hozzájá­
rultunk s ennek teljesítéséért ezennel 
mink is esedezünk Nagyméltóságod 
előtt azon tiszteletteljes kérelmünk 
hozzáadásával, hogy a 25 év a jövő
1910. év dec. hó 15-vel, vagy az
1911. évi jan. hó 1-vel kezdődjék, 
mivel, a mint már fentebb bőven ki­
fejtettük, az ez idei szőlőtermésből 
annyi jövedelemre sem lehet kilátá­
sunk, hogy abból az őszi szőlő mun­
káltatást fedezhessük. Miért is a jövő 
évi munkáltatás fedezhetése céljából 
nyújtandó 10 évi kamat mentes Ín­
séges kölcsönnel leendő segélyezteté- 
sünkért egy külön kérvényben bátor­
kodtunk Nagyméltóságodhoz folya­
modni.

Kérnünk kell egyben Nagy mél­
tóságodat, hogy a november hó 1-re 
megállapított fizetési határidőnek tör­
vényhozási utón leendő megváltozta­
tása iránt is intézkedni méltóztassék, 
mert a Tokaj-Hegyalján november 
1-én még javában folynak a szüretek 
és ez idei eladások alig szoktak tör­
ténni. Nemcsak több száz most már 
a pusztulás szélén álló jó magyar 
bortermelőt mentene meg Nagyméltó­
ságod, a kik a kormány biztatására 
annak idején minden vagyonukat 
szőlő telepítésbe fektették s most 
már csak a koldus bot maradt meg 
számukra, de a kincstár sem veszí­
tene tulajdonképpen, mert ha az 
agrárkölcsön ügy rendezése hiányá­
ban bortermelőink most csakugyan 
katasztrófára jutnának, a mai viszo­
nyok között szőlőik elárvereztetésé- 
ből úgy szólván semmi sem jutna az 
agrárkölcsön követelésre, vagy pedig 
e követelés fejében az államkincstár­
nak kellene azokat tulajdonába venni.

A küldöttséget dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök s Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter 
együttesen fogadták s e foga

dáson a részünkről elhangzott 
kijelentések során a memoran­
dumban foglalt kérelmekre olyan 
nyilatkozatok hangzottak el, me­
lyek a leguagyobb fokban vi­
gasztalók s reménytigérők.

A küldöttség utjának ered­
ményéről és sikereiről, valamint 
a hegyaljai borvidék bortermelői 
érdekben elhangzott nagyfontos- 
sá^u kormánykijelentésekről a
következő távirati tudósításban 
adunk beszámolót.

Budapest, sxept. 18.

Á tokaji borvidék bortermelői­
nek memorandumát hozó küldött­
ségnek tagjai: Meczner Gyula főis­
pán, Thuránszky László, Görgey 
Gyula, Constantin Géza, Bernáth 
Béla, Molnár Béla, Kosinszky 
Viktor, Dcssewffy Tamás, Kontz 
Endre, Búza Barna s Nagy Barna 
voltak.

Wekerle Sándor miniszterel­
nök s Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter együttesen Mezössy Bé­
la államtitkár jelenlétében, báró 
Korányi földmiv. osztálytanácsos, 
Lónyay Ferenc miniszteri tanácsos 
szakreferensek bevonásával a mi­
niszterelnöki palotában folyó hó 
17-ikén délután négy órakor fogad­
ták a küldöttséget.

A miniszterek a legmelegebb ér­
deklődéssel s jóakarattal tárgyal­
ták az ügyet s a legnagyobb me­
legséggel nyilatkoztak a Tokaj- 
Hegyalja helyzetének javítása 
iránt, elismerve annak nemcsak köz- 
gazdasági, de különösen társadalmi 
és nemzeti jelentőségét, mely szük­
ségessé teszi, hogy a Tokaj-Hegy- 
aljának más borvidékektől teljesen 
elütő viszonyainak tekintetbe véte­
lével: a hegyaljai szőlőbirtokosok 
megmentésére az állam külön álló 
intézkedéssel megmentésére sies­
sen.

A segélyezés módjainak minden 
oldalról lett beható tárgyalása után 
kilátásba lett helyezve, hogy fel­
hatalmazási törvényben nyerjen 
a kormány felhatalmazást arra, 
hogy az agrárkölcsőnők lejárt 
hátralékai és még hátralévő tőke- 
maradványai egy összegben tőké 
sitve 1911-től kezdődő 25 év alatt 
egyenlő részletekben és kamat 
nélkül fizettessenek vissza mind­
azon birtokosokra nézve, akiknek 
főfenntartási alapjuk szőlőjük és 
művelése, mely nélkül, habár más 
vagyonnal bírnának is, anyagi exisz 
tenciájuk veszélyeztetve volna,mely­
nek megállapítása miniszteri jóvá­
hagyás fenntartásával a vármegye 
közigazgatási bizottságára bízatnék 

A végrehajtások beszüntettetnek 
s felfüggesztettlek s az ugyanilyen 
helyzetben levő birtokosokra nézve 
a fizetési idő mindenkoron az év 
április elsejére fixiroztatnék. Végre 
a hasonló tekintet alá eső szőlő­
birtokosok 4%-al visszafizetendő 
leg holdanként 300 korona állami 
kölcsönnel fognak segélyeztetni, 
melynek megállapítása szinte a 
közigazgatási bizottságra bizatik.

Ezután a küldöttség jelenlétében 
Wekerle, Darányi megadták az 
utasítást a szakreferenseknek a

szükséges javaslatok előkészitéséro 
A küldöttséget vezető Meczner 

Gyula főispán az egész Hegyaljá­
nak hálás köszönetét tolmácsolta 
a minisztereknek ez alkalommal is 
tanúsított jóindulatukért. A küldött­
ség 6 órakor azzal búcsúzott, hogy 
a küzdő Hegyaljára jobb napok 
fognak virradni.

A küldöttség 4 órától 6 óráig
időzött a miniszterelnöki palotá­

ban, ahol alapos tanácskozást folytat­
tak a Hegyalja súlyos viszonyairól. 
Meczner Gyula főispán és Thu­
ránszky, valamint a küldöttség 
minden egyes tagja hozzászólt a 
kérdéshez.

A távirati utón kapott tudó­
sításból, melyet fent teljes terje­
delmében hoztunk, világosan ki­
tetszik, hogy a remény, melyet 
a tokaji borvidék bortermelői 
fűztek a kormány jóindulatához, 
megvalósult s a kormány a leg­
nagyobb jóakarattal viseltetik 
a kérdés iránt s a segélyezés 
akciójától nem zárkózik el.

Eredményekről, nagy ered­
ményekről számolhatunk tehát 
be. Segélyakciójuk sikert ért el 
és nem vállott hiábavalóvá. És 
mert máris eljutottunk bizonyos 
eredményekhez, kell hogy hálá­
val emlékezzünk meg azokról, 
kik a segélymozgalmat megindí­
tották, kezdeményezték.

Mindenki tudja, hogy az ér­
dem javarésze r Meczner Gyula 
főispánt illeti. Ő pendítette meg 
a közig, bizottságban a borter­
melők segélyezési ügyét, ott 
emelkedett az határozattá s ab­
ból a határozatból mint gubóból 
terjeszkedett ki azután széles 
szárnyakkal az általános akció.

A sikerek és eredmények kü­
lönben igazolni fogják a mun­
kára fordított fáradság hasznát s 
a szép célért törekvő harcosok­
nak ércnél maradandóbb emléket 
állít az elismerés s hála s ott 
fog élni a letagadhatatlan ered­
mény Hegyaljánk felvirágoztatá­
sában, a nyert uj erőben, me 
lyet a kormány támogatása ad 
a tokaji borvidék csapássujtott 
bortermelőinek. A nagy horderejű 
kérdéssel különben még más al­
kalommal is fogunk foglalkozni.

fi bodrogközi ünnep küszöbén. 

Az ünnepség főpróbája.
— A Zemplén tudósítójától. —

— ezopt. 18.
A Bodrogközi Jótékony Nőegy­

let és nagyérdemű elnöke Mailáth 
József grófnő által rendezendő jóté- 
konycélu ünnepség nagyarányai folyó 
hó 17-én bontakoztak ki a maguk 
teljességében azok előtt, akik az ün­
nepség főpróbáját végig nézhették.

A főpróbát a rendezőség délután 
fél 5 órakor tartotta meg a külön e 
célra nagy költséggel és fáradsággal 
plainirozott felvonulási utón, melyen 
a diszmenet fel fog haladni.

A felvonulási ut csodálatosan 
szép, valóban elragadó, kaleidoszkop- 
szerü képet mutatott. Ott vannak fel-
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állítva a hatalmas tribünök, melyek­
ről a közönség a diszmenet felvonu­
lását végig fogja nézni. Igazi tündén 
látvány lesz. Maga az opera jelmez­
tára szállítja a résztvevők jelmezeit, 
akik már impozáns számukkal is fe- 
ledhetlenül mozgalmassá és élénkké 
teszik majd a menet hatását.

A diszmenet beosztásáról már 
részletes tudósítást adtunk. Közöltük, 
hogy csoportvezetők lesznek, akik a 
csoportokat vezetni fogják. Tizenkét 
csoport lesz s valamennyinek számára 
hatalmas méretű s művészi diszü ko­
csi áll rendelkezésére. Igen szép a 
kocsik között a gyermekvédelmi cso­
port kocsija, fehér függönyös menye- 
zetü és oldalfalú s művészi angyal­
kákkal van díszítve, a halászati cso­
port kocsija csolnakkal s benne 
halászosan helyezkednek el a csoport 
tagjai. A méhészeti csoport kocsiját 
hatalmas bivalyok vonják s különösen 
elragadó hatású lesz a virágkocsi, 
mely a bandérium után közvetlen fog 
haladni.

A felvonulás hatása oly szép és 
lebilincselő képet nyújt, hogy általá­
nos meggyőződés szakértők részéről 
is az, hogyha menet a legrafiniáltabb 
fővárosi közönség igényeit is képes 
kielégíteni, mozgalmasságával, Ízléses 
kosztüméivel s élénkségével, ötletes­
ségével, művészi stylusával.

Á rendezőség buzgalmas odaadó 
fáradozása valóban büszke sikernek 
tekintheti 4 diszmenet összeállítását, 
s ez a nagy attrakció 40 fillér belépő 
dij mellett bárki által megtekinthető. 
De ilyen szép a műsor valamennyi 
száma. A toll gyenge, hogy kifejezze 
azt az általános impressziót, amit az 
a lélekre gyakorol.

Rokonszenves, meleg pártolással 
hívjuk fel tehát a tizenkettedik órában: 
az ünnepség küszöbén közönségünk 
figyelmét és érdeklődését a perbe- 
nyiki ünnepség megtekintésére, mert 
ilyen látványt látni ritkán adódik 
alkalom s Perbenyik holnap délután 
igazán olyan ragyogóan fenséges s 
lélekemelő ünnepély színhelye lesz, 
milyet a jótékonycélra keveset ren­
deztek még ennyi szeretettel, fárad­
sággal és buzgalommal.

*

A Bodrogközi Jótékony Nőegylet 
kérte fel lapunkat még a következők 
közzétételére:

A Bodrogközi Jótékony Nőegy­
let 1909. évi szeptember hó 19-én 
tartandó ünnepélyének rendezősége 
szives figyelmébe ajánlja a t. érdek­
lődő közönségnek, hogy a meteoro­
lógiai megfigyeléseken alapuló idő­
jóslások, melyeknek állításai az ed­
digi tapasztalatok szerint valóknak 
bizonyullak, folyó hó 16-át, az az 
csütörtököt kritikus napnak jelezték, 
ha netalán e kritikus napot követő 
(délül) pénteken, esetleg még szom­
baton is kedvezőtlen időjárás lenne; 
kéri a rendezőség a t. közönséget, 
hogy az időjárás ama szeszélye ne 
akadályozza az ünnepélyen való meg­
jelenésében, mivel folyó hó 19 én, 
az az vasárnapon a meteorologia a 
legkedvezőbb időjárást helyezi kilá­
tásba.

Az ünnepély belépési diját a ren­
dezőség újból közzéteszi. Egésznapi 
jegy, mely az egésznapi programra 
megtekintésére jogosít, vacsorával 
együtt, személyonkint I. oszt. 12 kor.,
II. oszt. 7 kor. — Két tagból álló 
család részére személyenkint I. oszt. 
11 kor., II. oszt. 6 kor., — Három,
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vagy ennél több tagból álló család 
részére személyenkint I. oszt. 10 kor.
II. oszt. 5 korona. — Tribün jegy 
egyedül a délutáni diszmenet megte­
kintésére : I. oszt. 5 kor., II oszt. 2 
kor. — I. oszt. jegy az esti előadásra 
és vacsorára 7 kor., II. oszt. 5 kor.,
III. oszt. jegy a diszmenet megtekin­
tésére 40 fillér.

Tekintettel az ünnepély jótékony 
voltára, a napi hely-, illetve belépő­
jegyek két osztályba soroztattak; a 
rendezőség a t. közönség megnyug­
tatására közzéteszi, hogy a II. oszt. 
jegy épen olyan és annyi kedvez­
ményben részesül és annyi látványos­
ságot biztosit, mint az I. oszt. jegy.

ZEMPLÉN. 3. oldat.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Vármegyei rendes közgyűlés.
Zemplén vármegye törvhat. bizottsága f. 
hó 28-án d. e. 9 órakor tartja rendes köz­
gyűlését. Az ülés tárgysora a következő:
I. A nyugdíjazottak illetményeinek fe­
dezésére 2Va°/o-os vármegyei pótadó 
megszavazása. 2. Közművelődési cé­
lokra 1%-os vármegyei pótadó megsza­
vazása 3. Háztartási szükségletek fede­
zésére V8°/o-os vármegyei pótadó meg­
szavazása. 4. Az 1897. évi XXXIII. t.-c. 
18. §-a értelmében az esküdtbirósági 
bizalmi férfiak választása. 5. A várme­
gye 1910. évi közigazgatási, árva- és 
gyámhatósági költségelőirányzata. 6. A 
törvényhatósági útalap 1907/1908. évi 
zárszámadása. 7. A zemplénvármegyei 
községi és körjegyzői nyugdíjalapnak 
1910. évi költségvetési előirányzata 
alapján a községek hozzájárulásának 
megállapítása. 8. Alispán jelentése a 
közigazgatás állapotáról. 9. Kereskedő 
lemügyi m. kir. miniszter leirata az 
1908. évi közúti hitelből szükséges 
lekötések tárgyában. 10. Kereskedelem 
ügyi m. kir. miniszteri rendelet a kassai 
kereskedelmi és iparkamara hatósága 
területén foganatosítandó kamarai tag­
választások végrehajtását foganatosító 
központi bizottság alakítása tárgyában.
II. Földmivelésügyi miniszteri rendelet a 
természeti emlékek fentartása tárgyában. 
12. Árva vármegye átirata a törvénye­
sen bevett vallásfelekezetek lelkészeinek 
illetménye tárgyában. 13. Trencsén 
vármegye átirata a vármegyei tisztviselők 
fizetés rendezése tárgyában. 14. Három­
szék vármegye átirata a képviselő vá­
lasztói jog kiterjesztéséről. 15. Szolnok- 
Doboka vármegye átirata a közkórházi 
tisztviselőknek a törvényhatósági tiszt­
viselők közzé való sorozása tárgyában. 
16. Hajdú vármegye átirata a szekula­
rizáció keresztülvitele tárgyában. 17. 
Alispán jelentése a szürnyegi Bodroghid 
építésére a törvényhatósági útalapból elő­
legezett 40950 korona 58 fillér tárgyában. 
18. Alispán jelentése a luka—karádi 
törvényhatósági közút építésének enge­
délyezése tárgyában. 19. Alispán jelen­
tése a borsi—ezéke—abarai törvényha­
tósági utón épülő szürnyegi Bodrog 
hídnál utkaparói lakás építése és az 
ócska anyag eladása tárgyában. 20. A 
bekecs—monok—golop—tállyai viczi- 
nális közutból hiányzó golop—szerencsi 
ez időszerint községi (közdűlő) kezuton 
teljesítendő legsürgősebb feladatoK tel­
jesítésére segély megszavazása. 21. 
Ügyészi előleg átalány kiutalása. 22. A 
községek zárszámadásai és költségelő­
irányzatai. A már beérkezett és még beér­
kezendő összes, a közgyűlés által elinté­
zendő ügyek.

)( Adófelszólamlások tárgyalása. 
A Zemplén vármegye területére ala­
kított egyenesadó felszólamlási bizott­
ság folyó hó 14 én kezdte meg tár­
gyalásait a sátoraljaújhelyi kir. pénz­
ügyigazgatóság hivatali helyiségének 
1. emeleti 1. számú tanácstermében. 
14-én dr. Kiss Géza p. ü. titkár elő­
adásában a sátoraljaújhelyi kir. adó­
hivatal kerületéhez tartozó vidéki 
községekből beérkezett felszólamláso­
kat tárgyalta a bizottság, 15—18-án

pedig Székely József p. ü. s. titkár 
adta elő a nagymihályi, gálszécsi és ho- 
monnai adóhivatali kerületekből beér­
kezett kérvényeket. A bizottság 8—10 
nap alatt befejezi tárgyalásait. Meg­
jegyezzük itt, hogy a felszólamlási 
bizottság határozatát minden feleb- 
bező fél Írásban kézhez kapja s az 
ellen esetleg panasszal élhet a közig, 
bírósághoz, ez a panasz azonban a 
felszólamlási bizottság által megálla­
pított adóösszeg behajtását illetően 
halasztó hatálylyal nem bir.

)( Legtöbb adót fizetők névjegy­
zéke — közszemlén. A vármegye iga­
zoló választmánya a legtöbb adót 
fizető bizottsági tagok 1910. évre 
kiigazított névjegyzékét bemutatván, 
az szeptember hó 30-ig közszemlére 
van kitéve a vármegyei irattárban, hol 
a hivatalos órák alatt megtekinthető. 
A névjegyzék elleni esetleges felebbe- 
zések a vármegye állandó bíráló vá­
lasztmányához intézendők.

)( Megüresedett állások. Tállya 
nagyközségben megüresedett erdőőri 
állásra október hó 5-ig adandók be 
a pályázatok a tállyai községi elöljá­
rósághoz. — A göröginyei segédjegy­
zői állásra szept. hó 30-ig adhatók 
be pályázati kérelmek a homonnai 
járás főszolgabirájához.

)( Vadászati jogok bérbeadása. 
A sztropkói járás kisberezsnyei kör­
jegyzőségéhez tartozó községek (Pusz­
taháza, Szálnok, Érfalva Vojtvágása, 
Kisberezsnye, Vei kő, Nagybukóc, Kis- 
bukócz) vadászati joga október hó 
23-án fog bérbeadatni a sztropkói 
körjegyzői irodában.

HÍREK

A kassai püspök Sátoralja­
újhelyben.

. — szept. 18.
Dr. Fischer Colbrie Ágost kas­

sai püspök folyó hó 17-én délután 2 
órakor, a Kassa felől jövő vonattal 
városunkba érkezett, hogy a róm. 
kath. plébánia templom építési mun­
kálatait megtekintse.

A vasúti állomásnál a sátoralja­
újhelyi apátplebános várt a főpász­
torra, ki Toszt Barna udvari papja 
kíséretében érkezett s Vadászi Antal 
fogatán hajtatott bo a templomhoz.

A templom nyugati bejárója előtt 
az egyháztanács több tagja s a tem- 
plomépitési bizottság várakozott a fő- 
pásztorra, kit Matolai Etele egyház­
tanácsi vil. elnök üdvözölt. A püs­
pök röviden, de rendkívül meleg han­
gú szép szavakban köszönte meg a 
bizottság figyelmét s ama buzgólko- 
dását, melyet az építkezés ügyében 
kifejt. Isten áldását kérte a hitköz­
ségre, kívánva, hogy annak minden 
tagja sokáig gyönyörködhessék amaz 
impozáns épületben, melyet a buzgó- 
ság emelt Isten dicsőségére.

A püspök ezután kíséretével együtt 
bejárta a templom újonnan épülő ré­
szeit, majd felment a most készülő 
óriási boltivek megtekintésére s itt 
meghallgatta Pfeifer Sándor építés­
vezető részletes előadásait s megte­
kintette a most nevezett által bemu­
tatott rajzokat.

Közel 8/4 óráig időzött a püspök 
fent a boltozatok és tetőfedési mun­
kák megtekintésénél, miközben szí­
vélyesen váltott szót a neki bemuta­
tott ács és eternit fedő s kőmives 
előmunkásokkal. Lej övét a tetőzetet 
nézte meg a Somogyi Ilona utcáról, 
azután rövid pihenőre betért a plé­

bániára, honnan délután 3/*4 órakor 
hajtatott ki a vasúti állomásra s uta­
zott a gyorsvonattal Szerencsre. Itt 
impozáns fogadtatást várt reá s a 
vidékbeli intelligencia, a papság szá­
mos tagja és a járás főszolgabirája 
kíséretében hajtatott Monokra, hol 
ma délelőtt ünnepélyesen szentelte 
fel a nagyarányú, modern szép, róm. 
kath. népiskolát, melyet igen tetemes 
anyagi áldozatok árán a hitközség 
emeltetett a magyar nemzeti kultúrá­
nak. — Délien Petsár Gyula plébá­
nosnál nagy ebéd volt, melyen a vi­
dék intelligens vezető emberei közül 
sokan vettek részt.

A püspök délután 3 órakor ko­
csin Abauj-Torna vármegyébe uta­
zott, hol szintén több plébániát láto­
gat meg.

— Lónyay grófék itthon. Gróf 
Lónyay Elemér és neje Stefánia fő­
hercegnő e hó 16 án, a délutáni, 5 
órai gyorsvonattal több heti tartóz­
kodásra bodrogolaszii birtokukra ér­
keztek. A vasúti állomáson a grófi 
párt ünnepélyesen fogadták.

— Választmányi ülés. A magyar 
nyelvet és népnevelést Zemplén vár­
megyében terjesztő egyesület folyó évi 
szept. hó 24-ikén d. e. 9 órakor vá­
lasztmányi gyűlést tart.

— Honvédzászlóaljunk itthon. A 
m. kir. 10. honvédezred Sátoralja­
újhelyben állomásozó 3. zászlóalja 
szintén visszatért már annyi fáradsá­
gos, terhes ut, fizikumot s lelki erőt 
annyira igénybe vevő gyakorlatozás 
után állomáshelyére Sátoraljaújhelybe, 
Katonáink a katonai gyakorlatok le­
hívása után folyó hó 15-én este tér­
tek vissza a gyakorlatokról, élükön 
a derék tisztikarral. Mondanunk sem 
kell, hogy a mi „ház." zászlóaljunk 
visszaérkezése itt jóleső örömet keltett, 
minek jele és bizonysága volt az a 
letees fogadtatás is, melyben a zászló­
aljat a bevonulási ut mentén nagy 
tömegben elhelyezkedő közönség ré­
szesítette. Újból kezdődik a szigorú, 
rendszeres kaszárnyái élet, minél, 
hogy van rosszabb dolog is a katonai 
életben: a gyakorlatok igazolják. De 
most az a gyakorlatok után pihenő­
nek is beválik.

— A tisztviselőtelep ügye. Dr. 
Kvirsfeld László kir. pénzügyi tit 
kár, ki a sátoraljaújhelyi tisztviselő- 
telep létesítésének ügyét dr. Koncz 
Endre főispáni titkárral együttesen 
nagy buzgalommal intézi, tegnapelőtt 
Budapestre utazott, hol a vállalatot 
financirozó pénzintézet vezetőségével 
tárgyalt a megoldás anyagi részét 
illetően. Eddig több mint 70 tisztvi­
selő jelentette be a tisztviselő telepen 
építendő házakra vonatkozólag hoz­
zájárulását, a vállalat tehát biztosi 
tottnak tekinthető s a közel jövőben 
megvalósulhat egy oly eszme, mely 
az ügybuzgó vezetőknek dicsőségére, 
Sátoraljaújhely városnak pedig igen 
nagy hasznára lesz. Hasonló mozga 
lomról vettünk hirt Trencsénből is, 
hol az ottani tisztviselők közül 50 
lépett már be a telekszerző szövet 
ségbe. A jó példa vonz, az élet tö­
mörülésre tanít.

— Oltár helyett koporsó. Egy 
kiválóan szorgalmas, derék munkás 
ifjú koporsóját kisérte ki tegnapelőtt 
a dohánygyári tisztviselői kar s nagy 
közönség a köztemetőbe. Pukács 
Sándor, m. kir. dohánygyári munka­
felügyelő rövid szenvedés után 23 
éves korában hunyt el. Vőlegény volt. 
Oltár helyett koporsó várt remény- 
teljes életére. Nászinduló helyett 
Bethoven gyászindulóját zengte el 
utolsó utján a gyári zenekar, melynek 
akkordjaiba belesirt a menyasszony 
keserű zokogása . ..

— A betegsególyző pénztárak 
államosítása. Igen üdvös tervvel fog­
lalkozik a kereskedelemügyi kormány.
A kerületi betegsegélyzö pénztárak 
reformjával, melynek során eltörölni 
szándékozik a mai pátriarkális rend­
szert s a pénztárakhoz rendszeresített 
állami tisztviselőket nevez ki. Vajha 
ne sokáig váratna magára ez az okos 
terv — in praxi.

— Egy kis leány balesete. Meg­
rendítő baleset ért egy nyolc éves kis 
leányt az ő s játszótársai gondatlan­
sága folytán Álsóregmecen. Brucz 
Mária 8 éves leány Alsóregmeczen 
játszótársaival egy szecskavágó gép 
körül játszadozott s játék közben 
Brucz Mária betette kezét a szecska­
vágó gépbe. Közben társnői a gép 
kerekét megforgatták s a gép a gon­
datlanság fiatal áldozatának kezéről 
három ujjat teljesen levágott. A bal­
eset érte kis leányt a sátoraljaújhelyi 
közkórházba hozták be s itt áll orvosi 
kezelés alatt.

— Uj vasúti osztály mérnök ség.
A máv. miskolci üzletvezetősége a 
Szerencs—hidasnémeti vasút megnyi­
tásával kapcsolatban egy uj osztály- 
mérnökséget létesített Kassán, amely 
a Torna—Kassa és Legenyealsómi- 
halyi osztálymérnökség címet viseli. 
Főnöke Melczer Kornél osztálymór- 
nök, kit a mátrai osztálymérnökség­
től helyeztek Kassára, beosztottja 
lesz Jialas Andor volt rimaszombati 
mérnök.

— Közös műhely Sátoraljaújhely­
ben. A helybeli asztalosok, ácsok, 
kerékgyártók, bodnárok, kocsigyár­
tók és esztergályosok, közös műhely 
létesítése céljából, állami gépsegély 
iránt folyamodtak s a kereskedelmi 
kormány ez irányban a tárgyalásokat 
megindítván, a szövetkezeti csoport 
folyó évi szeptember hó 19-én vasár­
nap d. u. 4 órakor tartja alakuló 
ülését az ipartestület nagy termében. 
A szervező bizottság ez utón is fel­
hívja az összes érdekelt iparosokat, 
hogy saját jól felfogott érdekeikben, 
az alakuló ülésen minél nagyobb 
számban, lehetőleg mindnyájan meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Szerencsétlenül járt asszony. 
Súlyos baleset érte legutóbb Si- 
sánszki Jánosnét a MÁV. fütőház 
közelében. Sisánszkiné ugyanis fiai­
nak, kik a fütőházban dolgoznak, 
élelmet vitt esténkint. így történt, 
azon a nap is, amikor a baleset érte. 
A fiainak élelmet szállító asszony 
ugyanis vigyázatlansága folytán bele­
zuhant egy tisztitó árokba, mely égő, 
parázs szénnel volt tele. A lezuhant 
asszony az esés következtében egyik 
karját kitörte, másrészt lábán s ke­
zein a tiszti tó üregben levő parazsak­
tól súlyos égési sebeket szenvedett. 
A baleset érte asszonyt felvittók az 
Erzsébet közkórházba orvosi ápolás 
céljából.

— Magyar címeres vasúti kocsik. 
A kereskedelemügyi kormány rende­
leté alapján legközelebb már az ösz- 
szes MÁV. kocsikra ráfestik az or­
szág címerét, hogy ezzel a magyar 
állam önállósága a nemzetközi for­
galomban is megfelelően dokumen­
tálva legyen.

— Vasárnapi munkaszünet a bí­
róságoknál. A magyar bírói- és ügyé­
szi kar október 10-én országos kon­
gresszust tart a fővárosban, mely al­
kalommal napirendre kerül a vasár­
napi teljes munkaszünet kérdése. Á 
kongresszus feliratban fogja kérni az 
igazságügyi kormányt, hogy a hatás­
köre alatt álló igazságügyi hivatalok­
nál a vasárnapi teljes munkaszünetet 
rendelje el.

— Tífusz járvány Szerencsen. 
Már pár héttel ezelőtt járvány szerűen 
lépett fel Szerencsen a tífusz beteg­
ség, az utóbbi napokban pedig oly 
ijesztő mérveket öltött, hogy a köz­
ségi elöljáróság az alispán utasitá-

ONT IS érdekli az, hogy Kassán
ERDÉLYI IZSÓ férfi-, fiú- és 
gyermek-ruhák nagy áruháza 
a színházzal szemben, Főutca 55. sz.

Szabott árak! MEGNYÍLT!
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sára a legerélyesebb óvintézkedéseket 
léptette életbe s a lakosságot hirdet- 
mézmleg figyelmeztette és hívta fel 
a kivételes egészségügyi rendszabá­
lyok betartására.

— Rossz világítás, rossz utak. 
Naponta kapunk panaszos leveleket 
városunk utcáinak silány világítása s 
a legforgalmasabb útvonalak botrá­
nyos kövezése miatt. Egyik polgár­
társunk a vasúti nagyállomástól be­
vezető gyalogút rémes volta miatt 
panaszkodik s teljesen igaza van, 
mert a város a helyett, hogy ez utat 
homokoltatná, valami lehetetlen ka­
vicsanyaggal szóratta be, amely lyu­
kat üt a legvastagabb csizmatalpon 
is. Ajánljuk e panaszt a városi mér­
nök ur figyelmébe. Éppen úgy ’£aza 
van ama polgártársunknak, ki a bot­
rányosan rósz világítás és az *v‘am" 
pák piszkos volta ellen szólal fel. A 
villanytelep vezetősége, — mint azt 
lapunkban a nyár elején közöltük, 
ígéretet tett, hogy őszre az újhelyi 
világítás kifogástalan jó lesz. Meg­
adással, de egyben várakozással te­
kintünk most a hivatalos ősz kezdete 
elé, mely kalendáriumszerüleg szept. 
23-án áll be. Reméljük, hogy ez a 
dátum Ígéretének beváltására kény­
szeríti a villanytelep vezetőségét.

— Jóváhagyás. A belügyminisz­
ter a Sátoraljaújhelyi Athleticai Club 
alapszabályait jóváhagyta.

— Csendélet Szőllőskén. Nehogy 
Szőllőske község teljesen elfeledtes­
sék s újra beszél1 essen magáról: arról 
leginkább a falu duhaj legényei gon­
doskodnak, kik egy-egy parázs vere­
kedés révén mindig hozzájutnak a 
nagy nyilvánosság előtti felelevení­
téshez. Legújabban Kocsis János szől- 
lőskei legény és négy társa voltak a 
hősök, kik öten, Filó József nevű 
kisbárii földmivest meg verték. Kép­
zelhető, hogy az öt hős fél holtra 
verte a szerencsétlen Filót, kit az 
Erzsébet közkórházban ápolnak. A 
díszes társaság ellen megindult az 
eljárás,

— Tanulmányút Boszniában. A
kassai kereskedelmi és iparkamara 
kereskedőink és iparosaink figyel­
mét felhívja a magyar kereskedők és 
iparosok boszniai tanulmányi kirán­
dulására, amely folyó évi október hó 
5—12 napjain tartatik meg s költ­
ségei azok részére, kik e tanulmány­
ban csak Szerajevóig vesznek részt 
205 korona, azok részére, kik a Mos­
tárt és Raguzát is meglátogatják 365 
koronát tesznek ki Budapesttől—Bu­
dapestig. Az érdeklődőknek a kamara 
készséggel küldi meg a kirándulás­
nak programmját.

— Nyilvános elszámolás. Ií. Rá­
kóczi Ferenc lovas szobor alap javára 
Hatfa fürdőn 1909. augusztus 15 én 
rendezett mulatság költségeire és az 
alap javára adakoztak : Sennyey Pál 
báró 100 kor., Hohenlohe Krisztián 
Kraft herceg, Lónyay Elemér gróf és 
ő. királyi fensége gróf Lónyay Eie- 
mérnó Stéphánia belga királyi her­
cegnő, Széchenyi László gróf, id. 
Miklós Béla, Szirmay Ottó gr. 50—50 
kor., Mailott Nándor báró 40 kor., 
gr. Ándrássy Dénes, Ganzaugh Miklós, 
Vécsey Béla br., Z. Moskovitz Géza, 
Stépán Aladár, Mailáth József gróf, 
Sennyey Miklós br. 20—20 kor., 
Harkányi János br., Vengerszky Vik­
tor gr., Wolkenstein Oszvald gróf, 
Viczmándy Ödön, Kazinczy Arthur, 
Sulyovszky István, Haraszthy Vince, 
Haraszthy Miklós, Székely Lajos, 
Gortvay Aladár, Szentiványi László, 
Kiss Ödön dr. 10—10 kor., Lengyel 
Manó 7 kor., Vécsey László br. dr., 
Kovaliczky Elek 6—6 kor., Füzes- 
séry Ödön 5 kor., Burger Mór, Mi- 
latsek János 4- 4 kor., Krafcsik Zol­
tán, Meczner Gyula, Kállóssy Miklós 
3—3 kor., Vajda és Eisenstádter 2-2 
kor., Balogh Jenő 1 kor. Az összes 
bevétel: 816 kor., összes kiadás : 699 
kor. 30 fillér. Tiszta jövedelem : 116 
kor. 70 fillér. A kiadások okmányolva 
az illetékes helyre a tiszta jövede­
lem pedig a „Rákóczi szobor alap"

bizottságához küldetett be. Nagy 
Dezső, pénztáros s. k., Sze^e^.1^ 
jós, ellenőr s. k., Krafcsik Zoltán,
ellenőr s. k.

— Kérelem. A „Zemplén Nap­
táráénak 1910. évre szóló kötete e 
napokban kerül szedés alá A köz­
hivatalok, egyletek, társulatok, inté­
zetek stb. vezetőihez a naptár szer­
kesztősége már szétküldött© a hiteles 
névjegyzék egybeállítása iránti kérel­
mét. Minthogy a naptár adatainak 
teljes hitelessége közérdeket szolgál, 
a szerkesztőség ez utón is felkéri az 
érdekelteket, hogy ahová a hivatalos 
névjegyzék kiegészítése iránti kére­
lem talán tévedésből, vagy postai té­
ves kezelésből folyólag meg nem 
érkezett volna, vagy olyan egyletek, 
testületek, köz- és társas intézetek, 
melyek a naptárban eddig elő nem 
fordultak, de felvételüket óhajtják : szí­
veskedjenek a szükséges . adatokat 
szerkesztőségünk címére mielőbb be­
küldeni, hogy a hiteles adatok hü 
reprodukálásával legyen naptárunk a 
közönség érdekeinek szolgálatában 
egybeállitható.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzata művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.

ílz 1909. őszi idény különlegességei:
blúzok, ajak, kosztümök, pongyolák, 
leány ruhák és női felöltőkben már 
mind raktáron vannak Szegő Sándor 
divatáruházában Sátoraljaújhely.

.<?< uJLl£*2íJŰíjJ 
Isse ^ásvány! 

H. víz

Vese és hólyagbajoknál, a vosemedence 
idült hurutjainál hugykő és fövényképződés­
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenb&um Miksa cégnél
Sátoraljaújhely.

— Ami jól Ízlik az a szervezet­
nek rendesen hasznosabb, mint a 
visszatetsző dolgok, különösen gyógy ­
szerek. A „Scott-féle Emulsió fel­
tétlenül jó izü, könnyen emészthető 
összeállítása a csukamáj-olajnak, me­
lyet gyermekek is előszeretettel vesz­
nek. Kapható a gyógyszertárakban.

— Eladó talu. Finom minőségű, 
fosztott talu eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Szemgyógyintzéet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.

Bluz-selyem
méterenként, 1 kor. 15 fill.-tői kezdve. Legújabb 
újdonságok. — Frankó és már megVamOlVB 

a házhoz szállítva. Gazdag minta választék posta 
fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

IRODALOM.

Melyik jobb?
Egyszerű csukamájolajnál minden 

esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. 
Jobb, mert könnyen emészthető és 
ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb 
a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be 
azok, a kik a csukamáj­
olajat undorító ize miatt 
visszautasítják.

Csakis tiszta és magas- 
fokú lofoteni (norvégor­
szági) csukamájolaj hasz­
nálata engedtetik meg a

SCOTT-féle EMULSIÓ
készítésére; mert csak ez a 
legtáplálóbb a világon.

vasánál a A SCOTT-féle EMULSIÓ
mSódCs°zI?'v1édta legkiválóbb.

SküT'fB rteti Iveg éra 2 K.50Í.
Kapható minden gyógy tárban.

Csemege Újság. Nincsen az or­
szágban fűszer, csemege, gyarmatáru, 
déligyümölcs-kereskedő, kávés, ven­
déglős, fogyasztási és élelmezési szö­
vetkezet, sőt háztartás sem, kinek ne 
volna érdeke azonnal megtudni mind­
azokat az állandó eseményeket, me­
lyek e szakmában kétről-hétre előfor­
dulnak. A szepteml er 11 én Lenkei 
Zsigmond szerkesztésében megindult 
„Csemege Újság" hü tanácsadója lesz 
mindenkinek, hol szerezze be jól és 
olcsón az összes élelmiszereket, ho­
gyan őrizze meg azokat, hogyan szál. 
litsa az árut stb. Minden élelmezési 
kérdésről kimerítően, szakszerűen, ta­
nulságosan tájékoztat ez a hézagpótló 
szakújság, melynek már első száma 
szenzációs tartalmú lesz. A szakma 
összes művelőinek nélkülözhetetlen 
lesz ez a lap. Előfizetési ára újévig 
3 kor. Címe: Budapest, VIII., Sán- 
dor-tér 4.

A kalapács. Zempléni Árpád nak 
Nádasdy-jutalmat nyert legújabb el­
beszélő költeménye a napokban meg­
jelent s 1 koronáért kapható a szer­
zőnél, Budapest, IV. kér., Bástya-utca 
11. szám alatt. Az érdekes uj költői 
alkotásról rövid kivonateau közöljük 
a Magyar Tudományos Akadémia bí­
rálatát, melylyel a Nádasdy-jutalmat 
e műnek Ítélte. „A Nádasdy-pályá­
zatra 26 elbeszélő költemény érkezett. 
Ezek közül a bíráló bizottság leg­
kiválóbbnak és a pályadijra méltónak 
A kalapács cimüt („Edda" jeligével) 
Ítélte, a mely két eddai ének nyo­
mán készült, de az északi mythost 
összekapcsolja a fiinn-ugor Ősi világ­
gal s ezzel mintegy hazai vonatko­
zást is ad a tárgynak, melyet külön­
ben is szabadon alakit át, a szemé­
lyeket és a viszonyokat is megváltoz­
tatja. A nibelungi sorokban mesteri 
technikával irt vers öntudatos művé­
szettel, biztos, gyorsütemü menetben 
mondja el a meséjét, a melynek meg 
tudja adni a mythikus színezetet, 
amellett az emberi indulatokat is jól 
rajzolja.

Budapest ajándékai évről-évre 
nagyobb feltüntetést és érdeklődést 
keltenek az újságolvasó közönségnél 
és ezrekkel szaporítják az előfizetők 
számát. Ennek ellenében a Budapest 
azon fáradozik, hogy mindig szebbet, 
jobbat, érdekesebbet adjon, és bizo­
nyára szenzációszámba fog menni, 
amit a Budapest előfizetői a kővet­
kező újévre kapnak. Kossuth Lajos 
Emlékalbum lesz a cime ennek a 
diszalbumnak, melyhez hasonló eddig 
nem jelent mag a könyvpiacon. írni 
fognak bele azok, kik szemtanúi vol­
tak annak a tusának, amit a nemzet 
atyja élete utolsó pillanataiban vivőit 
és akik előmozdítói voltak annak a 
nemzeti kultusznak, amelylyel kiirt- 
hatatlanná tették minden magyar 
szivéből a nemzet atyjának örök em­
lékezetét. A vaskos . kötetet számos 
szinnyomatu kép is illusztráció fogja 
disziteni, külső kiállítás tekintetében 
igyekezni fog még az eddigieket is 
felülmúlni. Á .Budapest egyébként a 
nagy lapok között kiváló helyet fog­
lal el, minden rovata érdekes, előkelő 
összeköttetéseinél fogva hírei gyor­
sak és megbízhatók, szóval a legma­
gasabb igényeket is kielégíti. Mutat­
ványszámot kívánatra iugyen küld a 
Budapest kiadóhivatala, Budapest,
IV., Sarkantyus-utea 3. szám.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diszkant miskolci 
gépgyáros cég kitűnő könyökszerke- 
zetü és viznyomásu borsajtóira, vala­
mint legújabb „Villám" centrifugális 
bogyózó és zúzógépére felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Kiemelendők külö­
nösen a cég által feltalált és készített 
Rákóczi, Kincsem és Hegy alja bor­
sajtók, nemkülönben a nagyüzemü 
préseléshez készített Rákóezi-keltős 
kosaru sajtók, melynél a régi világ 
fából készített prése zseniálisan egye­
sítve van a modern technika vívmá­
nyaival. A sajtók felső része acél 
alsó része faszerkezet. Ennélfogva a 
must seholsem érintkezik vasrészekkel, 
hanem csak a fával, ami a must 
színét, izét, zamatját nem befolyásolja. 
A törkölyt sem kell összevagdalni, 
hanem kisebb darabokban is könnyen 
kilehet venni. Az 1901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. 
mezőgazdasági, az 1906. évi nagy­
váradi, 1907. évi pécsi országos ki­
állításon a cég borsajtói első díjjal, 
arany éremmel lettek kitüntetve. A 
cég ingyenes árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

NYÍLT TÉR.*) 

Búcsúszó.
Mint e becses lap múlt számá­

ban jelezve volt, a „Máramarosszigeti 
Magyar Zeneiskola" cimbalom-tan­
szakának tanárává lettem meghiva. 
Amidőn részben saját jövőm biztosí­
tása, de nagy részben egy magasabb 
missiónak : a magyar zene eme kivált­
ságos hangszerének megkedveltetóse 
és terjesztése céljából a kitüntető 
meghívásnak eleget teszek és igy 
szülővárosomat, — bár fájó szívvel, — 
itt hagyom, elmulaszthatatlan kedves 
kötelességemnek tartom úgy szülő­
városom kedves közönségének, vala­
mint mindazon jóakaróim és ismerő­
seimnek, kiktől személyesen el nem 
búcsúzhattam, ezúton „Isién hoz- 
zád"-ot mondani, kérve: tartsanak 
meg továbbra is szives jó emlékükben, 
miként én is soha meg nem szűnő 
szeretettel fogok reájuk mindig vissza 
emlékezni.

Sátoraljaújhely, 1909. szept. 20.
Werner Sárika,
cimbalom-tanárnő.

Szent-Lukács fürdői

„Hristályforrás-ásBánpiz."
Étvágyat javít.

Gyomorrontást megakadályoz.
Főraktár: Sátoraljaújhelyben

Lipschitz Adolf
sörnagykereskedőnél.

OLLA
tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva a| 
létező legjobb
o u M M I-
»különlegeség
\ tuczatanként
4, 6 és 8 kor-ért /

_ kit haló: *

I Hratíciy
drogériájába^

’ Saujhely ^

•) B rovat alatt közlöttekórt nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Laptnlajdonoa:

Éhlert Gyula.
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Eelteiles BŐRKIÜTÉS
Alapelvrra szerint minden kurnzsiásnak 
ellensége vagyok, csakis orvosilag kezel­
tetem magamat. És így felső szájszél 

yeladásánál az orvost igénybe vettem.
Né y heti orvosi kezelés után javulás nem 
á lt* be! A recepttel egy más ötvöshöz 
mert em. Hat hét után ismét semmi ja- 
vi:lá< nem volt észlelitctő. Így egy fél 
é.err át próbálgattam, 6 orvosnál voltáé, 
de teljes gvóg> u ásba nem jöhettem. Egy- 
,.cr csak egy énekesnő a Zucker-fele 
szab. gyógy szappant s a Zockj^- 
krétiict ajáalotta - s mi a csoda, ami 
e*1 >TT’Ct mo-! megilleti — 5 nap után a

íi-ISIie.teljéén elmúlt
néha y»iot lehá ntott s a bajtői megsxa-
b.ttiuínm Amit 6 orvos egy félévben
iicm volt képes elérni, azt a Zucker- 
féie szak. gyógyszappan, a ZnckJz.— 
krémmel egyetemben 5 nap autt helyre­
hoz a. Több ezren, kik eSroorben,
1, .rUatésben, börviszketegségbon,
viszkető bőrkiütésben, blblrcsben, 
ntittacásban stb. síenvednek hasonIŐ- 
fépe" I.vbtkoziuk * Zocker-féle szab.
7V09vszappanról, mely 8)'°'?*nI "nihil sTdTtóbb orvos álul
t.tnak s lől'b e.erszer bevállott Dzrabtá
r.s i., (in« ,,-ip) 1 kor. és (3bJ,o-‘gJ •‘•5° 
korona (f-ő-vbb hatású). Ehhez fiozzá- 
z„ck 'Urém (zsírtalanít) s bőrkrémek 
ltkhatüT’dsihb s legnemesebb alakja.
Tubus ára 2.50 kor., kis tubusban 1.25 kor.
Figyelni kell a kizárólag általunk hasz­
nált eredeti csomagrlásra és ne engedjünk 
rábeszé esnek, holmi .pótszerek- vásár­
lása ellenében. A Zucker-féle szabad, 
gyógy szappant és a Zuck->krémet nem 
67 w pótolja semmi.

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

616211909. Tk. szám,

irméüi hirdetményi hívómat.
A királyhelmeczi kir, járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kotis 
József és neje végrehajtatóknak, Udvarhelyi Béla 
és társa végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében, a végrehajtató kérvénye következ­
tében a végrehajtási árverés 3088 korona tóke, 
ennek 1908. évi szeptember hó 1. napjától járó 
5*/0 kamata, 166 korona 27 fillér már megálla­
pított, valamint 11 korona jelenlegi és a még 
felmerülendő költségek kielégitése végett, továbbá 
az ezennel csatlakozó végrehajtatnak kimondott 
Királyhelmecz és Vidéke Hitelszövetkezetnek 
1000 kor. tóke és jár. iránti követelésének ki­
elégitése végett az 1881. évi LX. t.-cs. 144. §-a 
és az 1900. évi XLI. t.-cz. 21. és következő 
§§-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék és a kirilyhelmeczi kir. járásbíróság terü­
letén fekvó, a kirilyhelmeczi 1107. sz. tjkvben 
A. I. 344. hr. sz. alatt felvett ház, udvar és 
kertből Udvarhelyi Bélát és Vágó Istváuné szül. 
Udvarhelyi Rózát illeti *j4 részre 1920 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett ingat­
lanok az 1009. évi október hó 4. napjának 
délelőtti 10 Órájakor ezen tkvi hatóság irodá­
jában megtartandó nyilvános árverésen el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10%-át, vagyis 192 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a biró 
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni.

Kelt Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi augusztus 
hó 24.

Gábriel, kir. aljbiró.

házvezetőnő
40 éves, ki a főzés és háztartás­
ban jártas, állást keres magános 
urnái vagy plébániába.

Cim: M. K. Széchényi-tér 45. 
Sátoraljaújhely.

KRtSTÁLYLIMONÁDÉ.
A citrom alkatrészeiből por alakban 
előállított készítmény a megfelelő 
mennyiségű cukorral a limonádé elő- 
............ állításához. —...——-—
VIZ HIÁNYÁBAN

szárazon a szájba véve, kitűnő szom­
júság csillapító

utasoknál, kirándulásoknál, turis­
táknak, sportkedvelőknek

kitűnő szolgálatot tesz.
Egy 1 kgrmos doboz ára 3 kor. 60 fillér. 
EKY 'A kgrmos doboz ára 1 kor. 90 fillér. 
Egy ’/« kgrmos doboz ára 1 korona.

Egy adag csomagolva 6 fillér.
Az állandó limonádé fogyasztókra 
nézve előnyösebb ha ’/* kgrmos, Va 
kgrmos, de különösen, ha 1 kgrmos 

dobozt vesznek.
Törvényileg védve. Ügyeljünk a védjegyre. 

Kapható minden fuszerkereskedésben.
Készíti:

KERTÉSZ ERNŐ gyógysz. SZABADKÁN.

Hirdetések
a jövő 1910. évi

Zemplén Naptárába
hiadólMalunkban

már most felvétetnek.

0B000000B0
00000000!

Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi „Erzsébet" közkórház
igazgatóságától.

654/1909. szám.

Ajánlati felhívás.
A vezetésem alatt álló közkórház 1910. évi naponta 

130—150 kilogr. kenyér és 10 — 15 kilogr. zsemle szük­
ségletét biztosítani óhajtván, felhívom a szállítás iránt 
érdeklődőket, hogy szabályszerűen kiállított pecséttel 
lezárt ajánlataikat Sátoraljaújhelyben a közkórház gond­
noki hivatalánál 1909. október hó 11-én délelőtt 10 
óráig annyival inkább is nyújtsák be, mert az elkésve 
érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlat boritéka; „ajánlat" a 654. számú aján­
lati felhívásban kiirt kenyér és zsemle szállításra fel­
irattal látandó el.

Az ajánlattevő a szállítási összeg 5 százalékát a sá­
toraljaújhelyi kir. adóhivatalnál előzetesen letétbe he­
lyezni tartozik.

Az ajánlatok 1909. október 11-én délután 3 órakor 
a kórház gondnoki hivatalánál fognak felbontani, hol 
ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Sátoraljaújhely, 1909. szeptember 15.

Dr. Nyomárkay,
igazgató h.

7428|1909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy L. Kiss 
Károly végrehajtatónak, Hornyák János végre­
hajtást szenvedő elleni 46 korona tőkekövetelés s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék területén levő, Csarnahó község 
határában fekvő csarnahói 157. számú betétben 
-A-. I. 1—2. sor 505 — 506. hr. sz. szántó és par­
lag a Ladán dülőbeni jószágtestnek, a Bj 1. alatt 
Hornyák János nevén álló jutalékára 12 koro­
nában; II. csarnahói 270. sz. betétben A. I. 
1—6. sorsz. 121., 122. és 478 hr. sz. alatt fel­
vett kert a belsőségben, 89. öi. sz. ház, udvar­
ból, szántó a Lancsan-dülőben és a közös legelő 
és erdőjutalékből a B|l. alatt Hornyák Jánost 
illető l|s részére az árverést 816 koronában ezen- 
nél megállapított kikiáltási árban elrendelte ‘‘s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi szeptember hó 27-ik napján d. 
®. ÍO órakor Csarnahó község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|o-át, vagyis 1 korona 20 fülért, 
illetve 81 korona 60 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t.-czikk 42, szakaszában 
jeizett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1-én 3333. sz, a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ábaa kijelölt óvadékképes

értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi julius 
hó 23. napján.

Kun József, kir. törvsz. biró.

Liliomtej-szappan-
Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen"

Minden kereskedésben kapható!

2082jl909. tk. sz.

Árverési hirdeiinénji kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Varannó és 
Vidéke Hitelszövetkezet végrehajtatónak, Balázs 
János csáklyól lakos végrehajtást szenvedő elleni 
1600 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre- 
ha tísi ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék (a varannói kir. járásbiröság) területén lévő, 
Csáklyó község határában fekvő s

I. a csáklyói 2. sz. tkvben A. I. 2—3. és 
5. sorszám alatt foglalt 118 hr. sz. 2 h. 1000 
négysz. ölet tevő Zahumnami rétből, 934. hr. sz. 
és 944ja. hr. sz. 1 h. 1400 négysz. öl és 1560 
régysz. ölet tevő Kompiszka szántókból Balázs 
János nevén irt l|l6 részre 311 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban a C. 5. alatt 
Balázs Plahe Matia javára bekebelezett h szon- 
élvezeti jog sérelme nélkül;

II. a csáklyói 21. sz. tjkvben A. I. 3—4. 
sorsz. alatt foglalt 938. br. sz. 2 h. 400 négysz. 
öl és 1 holdat tevő Konopjanki szántóföldekből 
r. a. nevén irt a C. 8. alatt a fenti haszonélve­
zeti jog sérelme nélkül, 242 korona kikiáltási 
árban ;

III. a csáklyói 30. sz. tkvben A. I. 2—16. 
sorsz. alatt foglalt 214|a. hr. sz. 904 négysz. 
ölet tevő Kapuszczanki rétből, 296|a. hr. sz. 
800 négysz. ölet tevő Kemencze rétből, 354|a. 
hr. sz 1400 négysz. ölet tevő Soltésza Hura 
szántóból, 380. br. sz. 687 négysz. ölet tevő 
D.uhe szántóból, 498|a. br. sz. 1306 *|8 négysz. 
ölet tevő Porvazi szántóból, 893|a. br. sz. 1386.
®|3 négysz. ölet tevő Matov Breh szántóbél, 
672ja. hr. sz. 760 négysz. ölet tevő Dluhe szán­
tóból, 727|a. br. sz. 740 négysz. ölet tevő Ko- 
panyini szántóból, 748ja. br. sz. 1206. négysz. 
ölet tevő Kopanyini szfrednye szántóból, 857|a. 
br. sz. 740 négysz. ölet tevő Viszoki Breh szán­
téból, 907ja. hr. sz. 426 !|, négysz. ölet tevő 
Vavroku szántóból, 953 a. br. sz, 546 2|s négysz. 
ölet tevő Zahumenki szántóból, 437ja. hr. sz. 1 
hold 53 négysz. ölet tevő Terekova szántóból és 
mint zálogba adott 149|*. br. sz. 336 *j8 négysz. 
ölet tevő Zahumani rétből u. a. nevén irt *|t 
részre 98 korona kikiáltási árban, a fenti haszon- 
élvezeti jog sérelme nélkül;

IV. a csáklyói 43. sz. tkvben A. I. 1. sorsz. 
alatt felvett 47. hr. sz. 1 h. 140 négysz. ölet 
tevő 40. számú ház, udvar és kertből u. a. ne­
vén irt 8jl80 részre, a fenti haszonélvezeti jog 
sérelme nélkül 38 korona kikiáltási árban;

V. a csáklyói 97. sz. tkvben A. I. 1—3. 
sorsz. alatt felvett 116. br. sz. 1200 négysz. ölet 
tevő Zahumenki rétből, 936. hr. sz. 1 h. 1400 
négysz. ölet tevő Konopiszka szántóból és 940 
hr. sz. 1 h. 1400 négysz. ölet tevő Zahumenki 
szántóból u. a. nevén irt 1|24 részre, a fenti ha­
szonélvezeti jog sérelme nélkül 152 korona ki­
kiáltási árban ;

VI. a csáklyói 227. sz. tkvben A. I. 1—2, 
sorsz. alatt felvett 46. br. sz. 20 négysz. ölet 
tevő 39 sz. házból és 21. br. sz. 750 négysz. ölet 
tevő kertből u. a. nevén irt 1/10 részre, a fenti 
haszonélvezeti jog sérelme nélkül 47 korona ki­
kiáltási árban ; és

VII. a csáklyói 228. sz. tkvben A. I. 1 — 15, 
sorsz. alatt foglalt 48. br. sz. 800 négysz. ölet 
tevő kertből, 150. br. sz. 505 négysz. ölet tevő 
Zahumeni rétből, 215. br. sz. 1015 négysz. ölet 
tevő Kapuszczanki rétből, 297. br. sz. 700 négysz. 
ö’ettevő Kemencze létből, 353. hr. sz. 1 h. 500 
négysz. ölet tevő Soltészova Hura szántóból, 
381. hr. sz. 1 h. 500 négysz. ölet tevő Dluhe 
szántóból, 438. hr. sz. 1 h. 880 négysz. ölet tevő 
Terekova szántóból, 499, hr. sz. 1 h. 360. négysz. 
ölet tevő Porvazi szántóból, 594. hr. sz. 1. h. 
480 négysz. tevő Mali Brod szántóból, 671. br. 
sz. 1140 négysz. ölet tevő Dluhe szántóból, 726. 
br. sz. 1110 négysz. ölet tevő Kopanyini szán­
tóból 750. br. sz. 1040 négysz. ölet tevő Sztred- 
nye Kopany ni szántóból, 858. br. sz. 1550. 
négysz. ölet tevő Viszoke Drehi szántóból, 908. 
br. sz. 790 négysz. ölet tevő Vavroku szántóból 
és 963. br. sz. 820 négysz. ölet tevő Zahumenki 
szántóból u. a. nevén irt a|40 részre a fenti ha­
szonélvezeti jog sérelme nélkül 118 korona ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi szeptember hó 30-ik napjának
d. e. 10 órájakor Csáklyó község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. §-a 
szerint csak úgy fog eladatni, hogy ha az ingatlan 
kikiáltási árának 2|3-ada mint vételár igértetik, 
ellenesetben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100|0*át vagyis I. 31 K. 10 fill., II. 
24 K. 20 fill., III. 9 K. 80 fill., IV. 3 K. 80 
fill., V. 15 K. 20 fill., VI. 4 K. 70 fill és VII. 
11 K. 80 fillért készpénzben, vagy az 1881 ; 
LX. törvénycikk 42. tj-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a b’- 
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbÍróság mint tkvi 
hatóságnál 1909. évi julius hő 2?-án.

Köröekényi, kir. aljbiró.

ÁgybaYizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó 1 Fényes köszönö 

levelek. Orvosilag ajánlva.

„SANITAS" intézet
YELBURG P, 275. Bayern,
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Előfizetési árak :
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Megrendelési czitn:
AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII. kerület, Rákóczi-ut 54. sz.
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litűnö faj körte
olcsón kapható

Boross Lászlónál
Májuskut-utcza 22. szám.

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete

Sárospatakon.
— Alapittatott 1869. évben. —

Részit jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték­
vételt meghívásra magam esz- 
küzlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat,ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb­
ben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruha 
szövetet guvliroz

ír
ruliafestő vs tisztító

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. 
Saját házában.

Legnagyobb kitüntetés : 
Arany államérem „Nürnberg 100(1/*

Bútorok
érez- és fakoporsók,

valamint

Egyéb temethEzési hElléheh
nagy választékban és jutányos áron

kaphatók :

bútorraktárában Varannón
a gyógyszertárral szemben.

Hirdetmény.
Hg. Windiseh-Graetz Lajos 

téglagyárának készülékei, ame 
lyek eddig Behyna és Schweiger 
uraknál eladattak, f. évi szep­
tember hó 6-tól kezdve az ura­
dalmi tejcsarnokban (a Splényi 
télé curia mellett) Schwarczcr 
Andor urnái fognak eladatni.

minden

Legnagyobb kitüntetés: 
„Grand Prix“ St. Louis 1904.

Iroda szolgának
vagy banki szolgának, avagy en­
nek megfelelő állásra ajánlkozik 
egy jó bizonyítványokkal és szük­
ség esetén 400 korona óvadék­
kal rendelkező jó magaviseletü 
egyén. — Czim: Szendrei Miklós 

Sárospatak (Hustácz)

<5>
<3>

Eladó ház.
Kazinczy-útcai emeletes házam a leg­

kedvezőbb fizetési föltételek mellett eladó.
A ház áll négy modern lakásból, udvar nj 

és kertből, mely utóbbi házteleknek is igen ja
értékes. tol

Tizenegy évig még állami adómentes.
Bővebb felvilágosítás nyerhető dr. Szé­

kely Albert ügyvédi irodájában Sátoralja­
újhely, vagy a tulajdonos budapesti lakásán 
(1., Enyedi-utca 18. II. emelet 3. ajtó.)

Csapó Lajos.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

GZIffl BALEKOK
Sckunda Venczel József

cs. és kir, udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból ____ II

gggr* nagy választékú

állandó bizományi rabtár van
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít. |

zzzsoesD

Zongoraterem 
és kiköicsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre 
kapható

Uavardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

ör-'

1907. pécsi kiállításon aranyérem s díszoklevél

1901. temesvári kiállítás, I. díj díszoklevél.
1902. országos gazdasági kiállítás Pozsony, 
I díj. aranyérem. 190*2. borászati kiállítás 
Eger, I. díj, díszoklevél és aranyérem. —

15)06. Nagy varad: I. díj, díszoklevél.

Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerkezetü „Kossuth", „Kincsem", „Hegyalja" 

„Acélorsós", a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű viznyomásu (hydralikus)

kettős kosaiu sajtólr1

nagyüzemö préseléshez.

Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érintkezik vasrészekkel! Egyszerű 
kezelés ! Óriási erőkifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető! 

. Egy ember által könnyen kezelhető 1
Szőlőzuzók és Bogyózók. — „Villám" legújabb centrifugális bogyózó-

és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT gépgyára MISKOLCZ.
Árjegyzék Ingyen.

 ji

Sz

*Vt -*:
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B ALAP1TTATOTT 1900 ÉVBEN 13

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Horriógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTOR ALJAUJEELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

i

l

■

WESTINGHOUSE
Gyár: ARADON.Erős! 

Szilárd! 

Tartós ! 

ízléses! 

Efesztelen! 

Gyors! 

Hegymászó! 

Olcsó üzemül 

IJtbiró! 
Szagtalan I 

Elegáns!

Garage és javítóműhely:
Budapeet, IX. kerület, Páva-utca 10. szám.

Iroda és kiállítási mintaterem: 
Budapest, IV., Kigyó-tér 1. szám (király" bérpalota.)
Hazai útviszonyok­
nak megfelelő túrakocsik, = 
—~ teherkocsik, autóbuszok.

Túrakocsik:
30 HP cardanhajtással, .'. 35—40 HP lánchaj- 
tással, .*. 40 HP lánchajtással, lánctakaróval, 
40 HP cardanhajtással. /. Gyártás alatt 15 HP 
4 hengerii cardanos fiakker és kiránduló kocsi.

Teherkocsik és autobusok:
30 HP lánchajtással, lánctakaróval, 4 tonna 

hasznos súlyra vagy 40 személyre.
i!$ Automobil-alkatrészek, lámpák, stb. #

....Állandó kiállítás ... —......
Budapest, kigyó-tér 1. (Telefon 168-43.)

Képviselők kerestetnek!

ISSBBESEBBBSSEBIBEBBBSESSSSEBj
| Sátoraljaújhelyi llamvilágitási és Erőátviteli R.-Társ. j
0 
b
B
0 
0 
0 
0 
0 
0i 
0

A tisztelt fogyasztóközönség szives tudomására hozzuk, gsj 
hogy úgy a szén, mint a fémszálas izzólámpákból állandóan 
nagy raktárt tartunk s azokat a következő mélyen leszállított gj 
árakkal hozzuk forgalomba : ÍS

Szénszálas izzólámpák: 10, 16, 25, 32 gyertyafényt!, 
világos darabja 72 fillér; homályos 80 fillér. Kj

Tantállámpák: világos vagy homályos 25 és 32 gyertya- jgj 
fényű darabja 3 korona. (Szénszálas izókkal szemben 50% jgj
áram megtakarítás, minden helyzetben használható). pj

— Valódi Dr. Just-féle Wolframlámpák: (Szénszálas 0 
El lámpákkal szemben 70% áram megtakarítás, minden hely- 0 
Ej zetben használható) SS
El 40, 50 gyertyafényt! világos db.-ja 3*60 kor., homályos 3'85kor. 0 
0 100 * 5--kor., „ 5*20 kor. 0
0 A Wolframlámpákra nézve megjegyezzük, hogy azokat 0 
0 mindig a gyártási szám feljegyzésével adjuk ki s két héten 0 
0 belül az esetleg kiégett lámpákat díjtalanul becseréljük. 0
El 0
El Tisztelettel: 0

0
Sátoraljaújhelyi flillamoilágitásí és Erőátviteli 0

Bészuénytárzéság 0
0 0EssassassaaBssaBBiaaBasssaaaaE

eil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: Bohrandt J. Y. — Kassa: Novelly Sándor utóda.
Kis Szeben : Kassewitz J. János. — Yaranno: Cseri Hermann.

'MM

BBBBBBBBB1IIBBBBBBB1H

EBBBBBBBSBBBBBBBBaSEBBBBBBBB^
I ' B

1 Megyei Általános Bank 1
| részvénytársaság g
0 = SÁTORALJAÚJHELY. -------  |
0 B0 Elfogad betétet kamatozás végett.
Q Leszámitol váltó- és jelzálog-kölcsönöket j|
|j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). |j
I Folyó számla hitelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel |
El Eszközöl 10-től 50 évig terjedő QItörlesztéses kölcsönt!
0 [9

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- a
Jgj jegyeket és előlegei az értéket havi törlesztésre. j|j

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. 0

A Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
0 Kgazgatónága. ||
^EBBSBBBBBBBBi^igBBBEratarataBiEKaEill

Magyar Nyugdíjbiztosító Részv.-társ.
központi igazgatósága

Budapest, VII. Erzsébet-körút 24. szám.

Biztosit bárkinek orvosi vizsgálat nélkül

ngghori nyugdijat, rokkantsági járadékot, 
zz özvegyi nyugdijat és végkielégítést zz

mérsékelt díjtételek mellett.
Á nyugdijbiztositásnak célja, hogy a biztosított (kedvez­

ményezett) a biztosított összeget nem egyszer, — hanem 
évenként, élethossziglan élvezhesse és ez által aggkorára, 
munkaképtelensége, vagy halála esetére családjáról, 
feleségéről és gyermekeiről gondoskodjék.

Kölcsönös nyugdijtáblázataink alapján a biztosítottnak a 
biztosítási időtartam eltelte után teljes nyugdíjra, és már tiz 
évi várakozási idő után, ha munkaképtelenné válik, rokkantsági 
járadékra, és ugyancsak már 10 évi várakozási idő után, ha 
bármikor elhal, nejének özvegyi nyugdíjra, teljes árvaságra 
jutott gyermekeinek pedig neveltetési járulékra van igénye.

Ha a biztosított 10 éven belül halna meg, az intézet 
a befizetett dijakat visszatéríti.

Bővebb felvilágosítást ad és biztosí­
tásokat eszközöl

Kérjen Zemplénvárm. vezérképviselőnk: Kérjen
tájékoztatót! WERNER MIKSA úr

Sátoraljaújhely, Deákutcza 3. sz.

tájéMatét!

BBBBBBBB—■
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Zemplén vármegye közig, bizottságától.

3285/1909. sz.

Tárgy: Az alsó-szabolcsi tiszai ármen- 
tesitő társulat által a Taktaközre ömlő pata­
kok vizeinek elvezetése czéljából létesítendő 
munkálatokhoz Monok, Szerencs és Mezőzom- 
bor községek határában elfoglalandó terüle­
tekre a kisajátítási eljárás engedélyezése.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 

46244/11. és 57832/11. szám alatt kelt intézményeivel 
fenti tárgyban a kisajátítási eljárást az 1881. évi XL1. 
t.-cz. alapján elrendelvén, a leküldött kisajátítási terv 
és összeírás 2—2 példánya folyó évi szeptember hó 
19-től folyó évi október hó 3-ig a törvényes 15 napi 
közszemlére az illető községek községházánál kitétetni 
rendeltetik s e végett a kisajátítási terv és összeírás 
2—2 példánya a szerencsi járás főszolgabirájának ki- 
adatik.

A helyszíni tárgyalás határidejéül és pedig Monok 
község és Szerencs község határát illetőleg összejöve- 
teli helyül Szerencs nagyközség házához f. évi október 
hó 4. (négy) napjának d. e. 9 órája és onnan folytató­
lag a helyszínére, a monoki határban fekvő Taktaföld- 
várra; Mezőzombor község határát illetőleg Mezőzombor 
község házához folyó évi október hó 5. (öt) napjának 
d. e. 10 órája és onnan a helyszínére ezennel kitüzetik.

A tárgyalás vezetésével Thuránszky László várm. 
főjegyző elnöklete alatt dr. Szirmay István t. főügyész 
és Gortvay AJadár főszolgabíró bizottsági tagok kikül­
detnek. Jegyzőül Lehoczky Ödön várm. írnok kiren­
deltetik.

A szerencsi járás főszolgabirája felhivatik, hogy a 
kisajátítási terv és összeírásnak közszemlére való kité­
telét és ennek kihirdetését igazoló községi bizonylato­
kat, nemkülömben az érdekelteknek kézbesített hirdet­
mények vétiveit a tárgyalás alkalmával a tárgyalás ve­
zetésével megbízott várm. főjegyzőnek mutassa be.

Az érdekeltek figyelmeztetnek, hogy a kisajátítási 
tervek és összeírások elleni esetleges észrevételeiket a 
tárgyalási határnapig Írásban vagy a tárgyalás során 
szóbelileg adhatják elő és hogy a bizottság a kisajátí­
tási terv megállapítása felett akkor is érdemileg hatá­
roz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Miről Thuránszky László várm. főjegyző küld. elnök 
dr. Szirmay István t. főügyész, Gortvay Aladár főszol­
gabíró biz. tagok, a kisajátítási tervek és összeírások 
2—2 példányának kiadásával a szerencsi járás főszolga­
birája, ennek utján az also-szabolcsi tiszai ármentesitő 
társulat igazgatósága Debreczen, Monok, Szerencs és 
Mezozombor községek elöljáróságai, továbbá a kisajá­
títási összeírásokban kitüntetett összes érdekeltek és 
végül a többi iratok kiadásával Lehoczky Ödön bizott­
sági jegyző értesittetnek.

Sátoraljaújhely, 1909 évi augusztus 29.

Meczner Gyula
főispán,

mint a közig, bizottság 
elnöke.

EGT OKOSFEJ
wUNutMKOn HASZNÁLJA A

Kedvező fizetési feltételek.

Figyelem!
Mielőtt motort vesz, kérjen tőlünk ajánlatot, mert a 

világon a legjobb az eredeti B e n z szív ó-g á z m o t o r. 
Anthrazit, faszén, brikett és hasonló tüzelőanyagokhoz egy­
aránt alkalmas.

Bármily nagyságban azonnal szállíthatok!

M*.
fr

aaaKiinnimirar’T'- ---

Benzin-, gáz- és nyersolaj-motorok legegyszerűbb kivitelben.
Gazdasági és ipari czélra legmesszebb menő szavatosság

mellett kaphatók :

mótor és gépgyárában 
15 l 1> A I» E S T, V. Ul’ÓT üÖlíl I 22. 

Árjegyzék ingyen. Szakember kiküldése díjtalan!

Olcsó árak! ;a

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitőszer a
FÖLDES-féle MARGIT crÉME,
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, 
bőratkát (Mitosser) "s minden más hőrbajt. Kisimítja a rán­
cokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett-cikkek: Margit hölgypor (3 színben) 1*20 kor., 
Margit-szappan 70 üli., Margit-fogpép 1 K., Margit-arcviz 1 K. 

txaptiató Sátoraljaujbelvbon : Kincsessy Péter és Widder Gynla gyói 
tárában, Ilrabéczy Kálmán drogériájában. — Homonnán: Fábián Ar- 
no.d gyógytárában. — Nagymihályban : Tolvaj Imre gyógytárában. — 

Sárospatakon : Alexander Béla gyógytárában.

*6
e w& *!
m s
te*

5 PPL 3
>
*5 9

METKEIH: SÜTŐPORT 
VANILIACUKROT

. .pudoingport
sí - ---- A 12 FILLÉR ==$— |
HA PHAT <5kZ m IN n £££ =Y E 5 U LT' VÉNYEK OIJMENTEStK
P, *?!!í,.0EM MOCfcRjAaAN, USVWlWT MIHOIN JOBB FŰSZER

CSEMESE ÜZLETBEN,VAGY KÖZVETLENUU 0* OETKER A

Sátoraljaújhelyi raktár:
Hrabéczy Kálmán 

drogériája
és

Bilanovits P. 
és Társa üzlete.

líégelárusitás!
Van szerencsém a helybeli és vidéki nagyérdemű 

közönség tudomására hozni, hogy a Kazinczy utcza 
sarkán, saját házamban lévő dúsan felszelt

BUTORRAKTÁRAMBAN
felhalmozott háló, ebédlő, szalon és uri-szobák
berendezéséhez szükséges, a legkényesebb ízlésnek is 
megfelelő, első rendű

honi gyártmányú butorkészletemet
üzletem feloszlása miatt beszerzési áron alul is B 
elárusítom.

H A végelárusitás f. évi október végéig tart. ^
Üzleti helyiségem folyó évi november hó l étől

bérbeadó.
Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos.

H

m
m 23

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén" könjvnyomtató intézetében.
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